
ATA DA 29ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – REALIZADA EM
22/09/2024

Às 19h, no Salão das Sessões “Antônio José Cantarino”,
compareceram os(as) Vereadores(as): Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente Interino declarou abertos
os trabalhos, proferindo as seguintes palavras: “Sob a
proteção de Deus e em nome do povo deste Município,
declaro iniciados os trabalhos”. Em seguida, deu boas-
vindas a todos os presentes e solicitou ao Vereador Fagner
Florêncio dos Santos a leitura de um versículo bíblico. Não
havendo requerimento de ressalva, a ata da reunião anterior
foi aprovada. CORRESPONDÊNCIAS: Não houve. Orador
Inscrito: Senhor Marconei. Boa noite a todos.  Esse ano eu
ainda não estive aqui, mas sempre estou acompanhando as
reuniões. Sempre peço coisas lá para a comunidade de São
José. E hoje eu venho aqui para agradecer o que a
administração tem feito lá por nós. Todos aqueles
requerimentos passados que eu pedi, todos foram feitos,
todos foram concluídos. E hoje temos lá as estradas, todas
boas, tudo certinho. Tudo que a foi pedindo aqui nas
reuniões no decorrer dos outros anos está tudo 100%. E vim
agradecer também o apoio que a administração deu lá pra
gente na nossa festinha da igreja como as obras, o caminhão
para ter pintado a torre lá da nossa igrejinha. E assim,
durante esse ano o prefeito fez muito mais que os outros
administradores não fez durante os quatro anos de
administração. E hoje eu venho também para fazer um
pedido aos vereadores, para que possa estar encaminhando
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para o Coléu. Estamos precisando lá de três pontos de
ônibus, umas varandinhas para que as crianças e as pessoas
que espera carro de saúde , fisioterapia e carro escolar
possam ter um lugar para esconder do sol ou da chuva.
Minhas meninas que minha mãe as leva no ponto perto da
igreja lá e tem que ficar debaixo da sombrinha devido ao sol
forte ou a chuva aguardando o carro escolar. Aí eu queria
ver com os senhores a possibilidade de fazer, se a prefeitura
pode fazer, se não pode. Seria um abrigo perto da igreja de
São José, um perto da casa do senhor Avelino e um perto ali
do Paulinho Macedo, próximo ao senhor Evandro que são
os pontos que as crianças mais ficam. Crianças e os
pacientes também. E outra coisa é se teria como vocês estar
conversando com o prefeito para providenciar uma pessoa
para que possa cobrir as férias e folga do Geraldo. Porque
hoje o programa Mais Genética está sendo tão bem aceito
para os produtor rurais que quando o Geraldo sai de férias
faz falta. Muita gente não tem boi mais, vai perder o sio de
vaca, quem entende sabe que perder 30 dias do sio de uma
vaca aí para recuperar é difícil. Queria ver se isso é possível,
se não é. E é isso. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Sobre a
questão da pessoa, Marconei, já tem análise de uma pessoa
que já está em diálogo com a prefeitura porque algumas
pessoas tinham cobrado essa questão realmente. A
prefeitura vai trazer um profissional para estar dando curso
para uma pessoa poder cobrir o Geraldo nas férias dele.
 Quanto ao requerimento, fica a disposição dos vereadores a
gente fazer encaminhar a prefeitura, beleza? Algum
vereador quer fazer uma pergunta ou posso dar o andamento
da reunião? Certo, então Marconei, obrigada.
PRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES:
REQUERIMENTO Nº 57/2025, autoria da Verª Regislaine
de Souza Assis, senhor Presidente, Apresento a Vossa
Excelência, nos termos regimentais, o presente
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Requerimento, a ser encaminhado ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de
Saúde. Requeiro que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor
Prefeito Municipal, bem como ao setor competente da
Administração, para que providenciem a aquisição e
instalação de ventiladores nas dependências do Conselho
Tutelar deste município. REQUERIMENTO Nº 58/2025,
autoria da Verª Regislaine de Souza Assis, senhor
Presidente, Apresento a Vossa Excelência, nos termos
regimentais, o presente Requerimento, a ser encaminhado
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria
Municipal de Saúde. Requeiro que seja oficiado ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, bem como ao
setor competente da Administração, para que providenciem
a aquisição e instalação de ventiladores nas dependências da
Clínica de Fisioterapia deste município. REQUERIMENTO
Nº 59/2025, autoria da Verª Regislaine de Souza Assis,
senhor Presidente, Apresento a V.Exa., nos termos do art.
166, §1º, II do Regimento Interno, o presente Requerimento,
a ser encaminhado ao Senhor Prefeito. Requeiro que sejam
tomadas providências urgentes quanto à instalação de tela
de proteção e portão em volta do poço artesiano localizado
no bairro Nossa Senhora Aparecida.  MOÇÂO DE
APLAUSO Nº 40/2025, autoria do Vereador Rafael Alberto
Mourão, à Senhora Maria da Glória Veloso Severino.
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Votação Única do
REQUERIMENTO Nº 56/2025. APROVADO.
 Apresentação do Projeto de Lei nº6/2025, de autoria da
Vereadora Regislaine de Souza Assis, que “Institui o
Programa Municipal de Piscina Aquecida Terapêutica e
Esportiva no Município de Coronel Pacheco e dá outras
providências.” (Leitura pela Vereadora Regislaine de Souza
Assis). Apresentação do Projeto de Lei nº 7/2025, autoria do
Vereador Rafael Alberto Mourão, que “Institui o Programa
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Municipal de Incentivo ao Esporte e Apoio ao Atleta no
Município de Coronel Pacheco, e dá outras providências.”
(Leitura pelo Ver. Rafael Alberto Mourão). Palavra livre
dos vereadores(a): Ver. Márcio Júnior de Souza: - Peço a
palavra senhor presidente, peço a permissão que eu possa
pronunciar assentado. Quero dar um boa noite a todos.
Presidente, eu quero pedir, por favor, que você inclui
também aí mais uma reclamação da coleta de lixo na zona
rural. Nesse final de semana, recebi reclamações que lá no
Ribeirão de São José não tem dia, não tem hora para estar
passando para fazer a coleta do lixo. Tem dia que é no
período da manhã, até de madrugada ou à noite. E nisso, o
pessoal está perdendo essa coleta, porque não tem como
adivinhar o horário que eles passam. As eles passam e a
pessoa coloca o lixo para fora na intenção deles voltar e eles
não voltam. Então, não está tendo essa coleta. Lá estão
passando, mas não está tendo essa solução. E segundo o
morador também, foi até conversar com o rapaz do dia que
passou ele foi um pouco arrogante, sem educação e não quis
conversar. E outra coisa também, quero até falar, dedicar a
mensagem ao Turim, porque ele tinha falado da senhor
Aparecida, lá do 24, para estar dando uma restaurada lá na
casa dela, e uns dias atrás pegou fogo no quintal da casa
dela. Ela está internada e a Prefeitura está dando apoio lá,
está reformando a casa dela. E ela está sem móveis... E tudo
quem puder ajudar, puder estar contribuindo, vai ser bem
recebido pela família, por ela lá. E outra coisa também,
presidente, quero deixar para você, para a sua família, um
abraço de carinho, pois completou dez anos do falecimento
do seu pai, que é meu padrinho de batismo, uma pessoa que
faz falta. Queria muito que tivesse aqui, nos vendo. E aí fica
aí o meu abraço, tá? Para você, para a sua família. E que
Deus continue confortando o coração de vocês. Assim eu
volto a palavra, senhor presidente. Ver. Rafael Alberto
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Mourão: - É... Boa noite, né? Obrigado pelas palavras,
porque como falei semana passada, meu pai é um exemplo
de político para mim, e dez anos se passou, e dez anos já foi
da partida. Obrigado. Sobre a questão da Aparecida, que
você situou, eu estive presente lá, vi situação, Turim tinha
trazido aqui. Então, graças a Deus, a Prefeitura está dando
ajuda lá, e o que a gente puder, Ajudar, vamos estar
ajudando. O lixo, o Coléu já teve uma conversa com uma
pessoa para a coleta retornar pela Prefeitura. Então, com o
pessoal da União, eu já falei que não tem mais diálogo. Para
mim, zerou. Eu levo a reclamação, porque já tinha
mencionado, algumas pessoas também tinham procurado, e
eu falei que diálogo com eles não tem mais. Só estou
esperando que a Prefeitura falo que vai voltar esse lixo para
o caminhão da Prefeitura, conforme faziam. Ribeirão, João
Ferreira, Jardins do Continente, todo mundo está
reclamando. Então, o Prefeito pediu um tempo para
conversar com os funcionários da prefeitura, acho que já
conversou com alguns para voltar com a coleta esse lixo. Só
que ele vai fazer uma reunião também com o cara da União
Recicláveis, porque eles recebem pelo serviço. Então, como
é que vai ser a conta da partida? Porque tem que baixar o
valor um pouquinho, que as irão rodar dá menos, né? Então,
acho que tem que rever essa questão do contrato deles.
Palavra livre aos vencedores. Ver. Melquiades Teodoro dos
Anjos: - o caminhão da Prefeitura vai recolher o lixo e
descartar onde? Ver. Rafael Alberto Mourão: - Conforme
fazia, da outra vez, conforme já era antigamente leva para o
transbordo lá. Palavra livre aos vencedores. Ver. Luiz
Márcio de Castro: - Peço a palavra, Sr. Presidente. Peço
permissão de fazer o meu pronunciamento sentado.
Comprimento a todos com a boa noite. Parabenizar, Sr.
Presidente, pela festa na comunidade de João Ferreira, a
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todos os organizadores, especialmente a você que estava lá,
dedicando lá firme. E também vem aqui, em nome da
Comunidade Ribeirão de Santo Antônio, agradecer pela
ponte que foi concluída. Graças a Deus, demorou, mas foi
concluída, ficou muito boa. E agradecer a Prefeitura, os
funcionários todos que trabalhavam lá. Eu não vou falar o
nome, porque passaram bastante funcionários por lá. E a
gente esquece de algum, fica meio chato. Um boa noite a
todos e obrigado. Palavra livre aos vencedores. Ver. Rafael
Alberto Mourão: - Eu peço a palavra, Sr. Presidente. Um
boa noite a todos. Permissão de fazer o meu
pronunciamento sentado. Boa noite às pessoas que nos
honram no plenário e via transmissão ao vivo. Como o
presidente já mandou uma moção aqui para a Dona
Marinha, pelos seus 100 anos, muito bem lembrado,
presidente. 100 anos é um tempo bom, né? E agradecer a
todos. Parabenizar o senhor Marconei, orador escrito pela
fala. Já veio nessa casa aqui para cobrar e hoje veio para
agradecer. Parabenizar a Regisline, requerimento certinho.
E do mais, é isso aí, presidente. Obrigado. Ver. Rafael
Alberto Mourão: - Palavra livre aos vencedores. Ver. Rafael
Alberto Mourão: - Como disse, o Marcinho, vou começar lá
na festa de João Ferreira. Realmente não é brinquedo mexer,
não. O pessoal lá teve lá da Ribeirão São José, teve lá de um
ferreiro. Agora será a festa do Ribeirão, vai acontecer em
outubro. Não é brinquedo, não. E vou falar a verdade para
vocês. Hoje eu estou cansado. Mas graças a Deus. A gente
tem que incentivar para não acabar. Mas as coisas estão
ficando difíceis. Mas agradecer a todo mundo que ajudou,
quem doou as prendas. Todos que puderam contribuir.
Bastante gente ajudou. Os porquinhos. Conseguiu, graças a
Deus, 12 porcos, 6 bezerros, duas eguinhas, um cavalo,
frangos, garnisé, mais as prendas. Teve vereador que
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ajudou. Então a gente fica feliz por está ajudando a igreja lá.
A igreja, graças a Deus, está pintada, está arrumadinha. E a
gente conseguiu fazer a festa com a contribuição de todos.
Então no nome da Comissão Organizadora da Festa, a gente
agradece a todo mundo que contribuiu para estar
acontecendo o evento. Sobre a Moção para dona Marinha
foram, dois pedidos. Um foi meu irmão que falou que ata
havia completado 100 anos e o senhor Nininho,
conversando com ele, falou que ela tinha completado 100
anos. Parabéns para ela, hoje nesse mundo, 100 anos não é
brinquedo. Parabéns para ela, muita força, saúde para ela,
para a família que abençoa ela. Sobre o senhor Marconei,
realmente precisa da pessoa para substituir o Geraldo. Já
houve um diálogo, já tem o nome e precisa pagar um curso
para essa pessoa. Já está em diálogo com a Prefeitura. Então
tem que ter uma pessoa para dar esse suporte. Tem que se
sentar com o Elias ele pediu para a gente sentar para ver
algumas questões sobre o projeto do Produtor Rural de
atender com o Trator. O Marcinho falou da Ponte do
Ribeirão. Terminou, graças a Deus concluiu. Demorou um
pouco. Mas como foi citado por o Guinei e Marconei, ele
vai agradecer algumas das questões que a Prefeitura vem
fazendo e contribuiu lá na comunidade. Algumas questões
às vezes não saem conforme, queremos, como assim, Jardim
dos Continentes, estão calçando as ruas e às vezes as
pessoas ficam um pouco bravas porque tem que fechar uma
rua ou outra. Mas tem como... Como se diz? Para fazer, tem
que... Alguém vai sair prejudicado um pouco. Mas depois
vai receber os frutos. Eu hoje não vou alongar muito não
com vocês. Eu estou derrubado, cansado mesmo. Correria
de sexta, sábado e domingo não foi brinquedo não. Mas para
finalizar a minha fala, eu quero deixar aqui o meu manifesto
aos deputados que queriam votar para esconder o que fazem
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de errado. Isso foi a pior coisa do mundo que eu vi que a tal
da PEC, da blindagem, que todo mundo quer esconder.
Então acho que política a gente não tem que esconder, não.
Se fez errado, tem que mostrar que fez errado e não tentar
consertar. Finalizo a reunião hoje com essa fala. Aos
deputados que votaram. Me desculpe, mas um erro muito
grande. E esperar que os senadores agora derrubam isso e
não dê continuidade e acaba com isso. Porque o mundo já
está tão difícil, a política é tão difícil e as leis tem que ser
criadas para ajudar o povo. Não o contrário. Para esconder.
Isso é um erro. Então finalizo a minha fala com esses
deputados que repensem desses votos que eles fizeram.
Porque eu sei que eles foram cobrados e os eleitorados aí
cobram. Então finalizo. Obrigado.  Um boa noite.
Apresentação do projeto Regisline. Apresentei o projeto
incentivo e esporte. Os eleitores que veem que tem alguma
emenda para fazer, está aberto fazer emenda. Às vezes tem
alguma coisa para acrescentar. informação nos outros
projetos. Então os vereadores que quiser fazer alguma
emenda, às vezes enviaram. Está para encaixar isso aqui?
Então está aberto a receber emendas. Como o Mais Genética
também está lá, pode fazer alteração. Se tiver alguém que
quiser fazer alguma alteração, fica no aguardo. Então a
gente segue aí, se Deus quiser. Segunda-feira não teremos
reunião, porque é a quinta e segunda-feira do mês.
 Retornaremos no mês de outubro, se Deus quiser. Boa noite
a todos, fiquem todos com Deus. Não havendo mais
oradores e cumprida a finalidade da reunião, o Presidente
Interino agradeceu a presença de todos e declarou
encerrados os trabalhos às 19h40min. Mesa Diretora:
Presidente Ver. Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente:
Ver. Fagner Florêncio dos Santos e Secretário: Ver. Davis
Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 22 de setembro de
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2024.

 

 

 

 

 

 

 

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB
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Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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